Departamento de Informatica - UFPR
Gabarito da Segunda prova
Matemadtica Discreta - CI237 - 2004/2
Prof. André Luiz Pires Guedes
04 de dezembro de 2004

“Considere as equagoes abaixo:
Op =503 — 404, n >4 (1)
by =5by_; —6by_ 2 +2", n>2 2
Ch=Cpa+n, n>2 (3)

(3-0) 1. Encontre a solugio geral para as.equac;(‘)a; de recorréncia (1), (2) e (3).
Resposta:

‘equacio (1): Caso homogéneo
Eq. caracteristica: z? — 522 +4 =0
Trocando de varidvel (y = z2): y2 —5y+4=0
asraizessioy=4ey=1, logo, z = -2, 2, -1 ou 1.
Solugio geral é: a,, = A2™ + B(— 2)"+C + D(—-1)™.

equagao (2): Caso nio homogéneo (exponencial)
" Eq. caracteristica hom. assoefada: 22 — 52+ 6 =0
asraizessasor=3 ez = 2.
Solugao homogénea: h, = A3" + B2"
'~ Como é o caso exponencial e 2 é uma das raizes, p, = Cn2"
Achando C: DPn =Pn—1 — 6pp_2+2°
Cn2™ =5C(n — 1)3"-l - 6C(n—2)2""2 42

C=—
Solugdo geral é: b, = A3™ + B2™ — 2n2™.

equacio (3): Caso nio homogéneo (polinomial)
Eq. caracteristica hom. associada: 2 —1 =0
asraizessior = -lez =1
Solucdo homogénea: h,, = A(-1)"+ B
Como é o caso polinomial e 1 é uma das raizes, p, = Cn-i—Dn"’
Achando C e D: p, n—2 +n
Cn+Dn’=C(n—-2)—-Dn—22%+n

=1/2e D=1/4
Soluqao geral é: ¢, = A(—1)" + B —n/2 4+ n?/4.

(2.0) 2. Se considerarmos 2 e 3 como os termos para n = 0 e n = 1, respectivamente, qual a
soluciio (final) das recorréncias (2) e (3)?
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